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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
 
आठ िव᳒ाथᱮ P, Q, R, S, T, U, W और X एक वृᱫाकार मेज के चारᲂ ओर बैठे ह।ᱹ वे सभी कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख 
ह।ᱹ उनमᱶ से ᮧ᭜येक िविभ᳖ कᭃा अथाᭅत् I, II, III, IV, V, VI, VII और VIII मᱶ पढ़ते ह ᱹलᳰेकन आव᭫यक नहᱭ ᳰक 
सभी समान ᮓम मᱶ हᲂ। 
P और U के म᭟य तीन िव᳒ाथᱮ बैठे ह,ᱹ U, जो कᭃा I मᱶ पढ़ता ह।ै S, W के दाएं स ेतीसरे ᭭थान पर बैठा ह।ै कᭃा 
IV मᱶ पढ़ने वाला िव᳒ाथᱮ, W के दाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह।ै कᭃा VI मᱶ पढ़ने वाल ेिव᳒ाथᱮ और कᭃा III मᱶ 
पढ़ने वाले िव᳒ाथᱮ के म᭟य तीन िव᳒ाथᱮ बैठे ह।ᱹ R, T के बाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह,ै T जो कᭃा VI मᱶ पढ़ने 
वाले िव᳒ाथᱮ के बाएं से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह।ै कᭃा VIII मᱶ पढ़ने वाला िव᳒ाथᱮ, S के दाएं से दसूरे ᭭थान पर 
बैठा ह।ै कᭃा VII मᱶ पढ़ने वाला िव᳒ाथᱮ, कᭃा II मᱶ पढ़ने वाले िव᳒ाथᱮ के बाएं स ेदसूरे ᭭थान पर बैठा ह।ै Q कᭃा 
VI मᱶ नहᱭ पढ़ता ह।ै R कᭃा VII मᱶ नहᱭ पढ़ता ह।ै T, W कᳱ ओर उ᭠मुख नहᱭ ह।ै  
 
Q1. िन᳜ मᱶ स ेकौन W के ठीक दाएं बठैा ह?ै 
(a) Q 
(b) S 
(c) R 
(d) P 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q2. िन᳜ मᱶ स ेकौन कᭃा VII मᱶ पढ़ता ह?ै 
(a) R 
(b) T 
(c) P 
(d) V 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty1 
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Q3. W के  दाᲊ ओर स ेिगन ेजान ेपर, W और Q के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ 
(a) दो 
(b) एक 
(c) तीन 
(d) तीन से अिधक 
(e) कोई नहᱭ 
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Q4. िन᳜ मᱶ स ेP के दाएं स ेदसूरे ᭭थान पर कौन बठैा ह?ै 
(a) S 
(b) X 
(c) Q 
(d) P 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. िन᳜ मᱶ स ेकौन-सा सयᲂजन स᭜य ह?ै 
(a) P-IV 
(b) U-II 
(c) X-VII 
(d) R-II 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Directions (6-10): इन ᮧ᳤ᲂ मᱶ, कथनᲂ मᱶ िविभ᳖ त᭜वᲂ के बीच सबंधं को दशाᭅया गया ह।ै इन कथनᲂ के बाद दो 
िन᭬कषᭅ ᳰदए गए ह।ᱹ उᱫर अᳰंकत कᳱिजए-   
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I स᭜य है  
(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II स᭜य है  
(c) यᳰद या िन᭬कषᭅ I या तो िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै
(d) यᳰद न तो िन᭬कषᭅ I न ही िन᭬कषᭅ II स᭜य ह ै..  
(e) यᳰद दोनᲂ िन᭬कषᭅ I और II स᭜य है 
 
Q6. कथन:  M>O,S≤U,T≥P=R, O≤T=S 
िन᭬कषᭅ:   
I.O≥R  
II.U≥R 
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Q7. कथन: E>G≤D,E≥C=V, H≥D 
िन᭬कषᭅ:  
I.C≤H  
II.G≤H 
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Q8. कथन: X>V≥W, R>V=S 
िन᭬कषᭅ:  
I.X<W   
II.R>W 
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Q9. कथन: P>K=L,P≤S<Q, T>K 
िन᭬कषᭅ:  
I.Q>K  
II.Q<T 
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Q10. कथन: G<H,K≥M>H, N≥K 
िन᭬कषᭅ:  
I.N≥G  
II.M>G 
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Directions (11-15): दी गई जानकारी का ᭟यानपूवᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
एक िनि᳟त कूट भाषा मᱶ, 
'smell of later hand' को 'cl sank jo' के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै  
'cuff increase in hold' को 'ha fa rs da' के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह,ै   
'hand hold of cuff' को ‘sars cl da' के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह ैऔर   
'smell hand in cuff' को 'cl fa jo da' के ᱨप मᱶ िलखा जाता ह.ै 
 
Q11. दी गई कूट भाषा मᱶ 'hand hold' के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) cl fa 
(b) clrs 
(c) da fa 
(d) rs da 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q12. दी गई कूट भाषा मᱶ 'increase' के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a)ha 
(b) fa 
(c) rs 
(d) da 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q13. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘jo’ ᳰकसके िलए ᮧयᲦु ᱟआ ह?ै 
(a) smell 
(b) in 



(c) cuff 
(d) Hand 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q14. दी गई कूट भाषा मᱶ ‘cuff’ के िलए ᭍या कूट ह?ै 
(a) rs 
(b) da 
(c) fa 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q15. 'nk fa da' िन᳜िलिखत मᱶ से ᳰकसका कूट ह?ै 
(a) Hold of cuff 
(b) Increase in cuff 
(c) Later in cuff 
(d) िनधाᭅᳯरत नहᱭ ᳰकया जा सकता  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
L1Difficulty 2 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1.Ans (e) 
S2.Ans (b) 
S3.Ans (d) 
S4.Ans (b) 
S5.Ans (a) 



 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(b) 
Sol. I.O≥R(false)    II.U≥R (true) 
 
S7. Ans.(b) 
Sol. I.C≤H (false) II.G≤H (true) 
 
S8. Ans.(b) 
Sol. I.X<W (false) II.R>W (true) 
 
S9. Ans.(a) 
Sol. I.Q>K (true) II.Q<T (false) 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. I.N≥G (false) II.M>G (true) 
 
 
Solutions (11-15): 
Sol. 

 
S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(a) 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(c) 
 


